

В диссертационный совет
Д.505.001.103
Финансового университета по защите
диссертаций на соискание ученой
степени кандидата наук, на соискание
ученой степени доктора наук

Отзыв
на автореферат диссертации Лялиной Евгении Юрьевны
на тему: «Внутренние и внешнеэкономические факторы инновационной
конвергенции Китая», на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика

Исследование Лялиной Евгении Юрьевны посвящено актуальной для современной экономики теме – анализу вопросов в области научно-технического сотрудничества Китая с Российской Федерацией и другими странами, а также развитию инновационной сферы КНР. Целью исследования является выявление и оценка внутренних и внешнеэкономических факторов инновационной конвергенции Китая.

Автором предложены общие постановки основных задач по выявлению этих факторов. Введено понятие инновационной конвергенции как инновационного взаимодействия стран и регионов мира, которое приводит к взаимопроникновению технологий и приспособлению к новым рынкам. Предложена схема этапов инновационного развития КНР и схема каналов инновационной конвергенции. Автором рассмотрены перспективы и риски развития двустороннего экономического взаимодействия России и Китая и даны рекомендации по поводу направлений дальнейшего развития сотрудничества.

Автором также выделены факторы, способствующие развитию конкурентоспособности Китая в сфере инноваций, и факторы, сдерживающие это развитие. Проанализировано влияние эпидемии коронавируса на экономику КНР и предложены пути решения возникших проблем. Поэтому тема диссертационного исследования обладает высокой теоретической и практической значимостью.

Достижение цели и решение задач, сформулированных в автореферате, позволяет раскрыть тему и получить ответ на главный исследовательский вопрос. Сформулированные в заключении к диссертации выводы отвечают поставленным задачам. Диссертационная работа опирается на обширную научную и библиографическую базу. Автором сформулировано и вынесено на защиту четыре положения. Все положения, вынесенные на защиту, отличаются высокой степенью новизны.

Диссертационное исследование Лялиной Евгении Юрьевны в целом можно оценить положительно.

Видится целесообразным изучение инновационной конвергенции не только в области продуктовых инноваций, но и в области процессных, маркетинговых и организационных инноваций. Также целесообразно более детально описать механизм экспертных оценок, используемых для расчета рейтингов «силы государства» и при проведении SWOT-анализа.

Указанные замечания не влияют на общее положительное впечатление от диссертации и не снижают ее значимости. Дискуссионный характер этих вопросов может служить основанием для проведения дальнейших научных исследований.

По теме диссертационного исследования автором опубликовано 5 статей (объемом 3,53 п.л.) в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Диссертационное исследование Лялиной Евгении Юрьевны на тему «Внутренние и внешнеэкономические факторы инновационной конвергенции Китая» – законченная научно-квалификационная работа, содержащая новый подход к решению научной задачи, связанной с выявлением внутренних и внешнеэкономических факторов инновационной конвергенции Китая и разработкой основных направлений российско-китайского экономического сотрудничества.

В диссертационном исследовании автор разработал научно-обоснованные рекомендации, обладающие важным теоретическим и практическим значением. Представленная работа на тему «Внутренние и внешнеэкономические факторы инновационной конвергенции Китая» является самостоятельным и логически завершенным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842.

Автор диссертационной работы Лялина Евгения Юрьевна заслуживает присуждения **искомой** учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика.

кандидат экономических наук,
доцент Центра экономики и экспертизы
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
дополнительного профессионального образования «Государственная академия
промышленного менеджмента имени Н.П. Пастухова»

Терехова Екатерина Юрьевна,

17 апреля 2023 г.

Почтовый адрес: 150040, г. Ярославль, ул. Республиканская, 42/24
e-mail: adm@gapm.ru
тел. +7 485 272-65-56 доб.314

Подпись Тереховой Е.Ю. заверяю

Начальник управления персонала
Е.Ю. Хохлова

д
в
«

]